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Anfrage fir die Sitzung am 6.11.2025

Ladeinfrastrutur

In 2023 wurde die Umsetzung eines Konzepts zur Ladeinfrastruktur beschlossen.

Wir bitten den Gemeindevorstand um schriftliche und mindliche Beantwortung folgender

Fragen.

Welche Mafinahmen wurden seitdem umgesetzt?
Welche Kosten hat das verursacht?
Welche Projekte befinden sich in der Planung?

Bl b e

Fur die Fraktion Biindnis 90/Die Griinen

Wie beurteilt der Gemeindevorstand den aktuellen Stand bei der Ladinfrastruktur?




Anfrage der Fraktion Biindnis 90/Die Griinen vom 14. Oktober 2025

Ladeinfrastruktur
TOP 11.4

1. Welche MaBBnahmen wurden seitdem umgesetzt?

Zum 1.1.2025 sind vier &ffentliche Elektro-Ladestationen in Betrieb genommen worden:

- Grezzbachstralle

Dirlos, am Parkplatz gegenuber Biirgerhaus
Engelhelms, am Parkplatz Blurgerhaus
Pilgerzell, am Parkplatz Festplatz/Sportplatz

]

Im Rahmen des Neubaus Kindergarten Zauberwald in der Peter-Henlein-Strafie 27 wurde
gemal den Vorgaben aus dem Gesetz zum Aufbau einer gebaudeintegrierten Lade- und
Leitungsinfrastruktur fur die Elektromobilitst (GEIG) fur die Ladung der privaten
Elektrofahrzeuge der Bediensteten eine Elektro-Ladestation auf dem Parkplatz des
Kindergartens errichtet. Die Ladestation steht nun auch als 6ffentliche Ladestation zur
Verfugung.

Im Rahmen der Erweiterung des Rathauses wurden drei Elektro-Ladesaulen fur die Ladung
der Fahrzeuge der Verwaltung installiet. Es handelt sich um keine &ffentlichen
Ladestationen.

2. Welche Kosten hat das verursacht?

Die Investitionskosten fur die Errichtung der vier in Betrieb befindlichen Ladestationen
belaufen sich auf 14.458,71 €.

Die Contractingrate fir den Betrieb und Abrechnungsservice der vier Ladestationen belsuft
sich auf 642,60 €/Monat. Bei 5 Jahren Contractinglaufzeit insgesamt 38.556,00 €.

Die Kosten fiir die Umstellung der Elektro-Ladestation im Kindergarten Zauberwald in eine
Offentliche Ladestation belaufen sich bei 5 Jahren Vertragslaufzeit auf 1.636,25 €.
Monatliche Contractingraten fallen hier nicht an.

3. Welche Projekte befinden sich in der Planung?

Im Haushalt 2025 stehen Haushaltsmittel fur vier weitere éffentliche Elektro-Ladestationen
bereit. Die Standorte sind wie folgt geplant:

-  Dietershausen, am Parkplatz Burgerhaus / Neubau Feuerwehrgeratehaus
- Kindergarten Ganseblimchen, Dirloser Strafle 52, am Parkplatz

- Pilgerzell, Grottenweg am Parkplatz Spielplatz/Dorfgemeinschaftshaus

- Friedhof Kiinzell; Hermann-Heres-Strake, am Parkplatz.

Im Mai 2025 wurde beim Netzbetreiber Osthessennetz der Antrag auf Netzanschluss fur
die vier 6ffentlichen Elektro-Ladestationen gestellt.




Eine Genehmigung zum Netzanschluss liegt auch nach mehrfacher Anfrage noch immer
nicht vor. Aus diesem Grund konnte die Malnahme noch nicht ausgeschrieben werden.

4. Wie beurteilt der Gemeindevorstand den aktuellen Stand bei der Ladeinfrastruktur?

Nach der Umsetzung der vier unter Punkt 3 geplanten 6ffentlichen Elektroladestationen
erflllt die Gemeinde Kinzell aktuell 24 der 28 gesetzlich geforderten Ladepunkte. Noch
offen sind jeweils 2 Ladepunkte am Friedhof Florenberg sowie am Sportplatz Am Noppen.

Angesichts des aktuell noch verhaltenen Hochlaufes der Elektromobilitét wird der Stand der
Ladeinfrastruktur fir angemessen betrachtet.

Kunzell, 27. Oktober 2025

Zen

Bir ister





